马克龙和勒庞 将进法国总统选举"决赛"

这是法国第五共和国建立 59 年来,首次由两位非传统左右翼 政党候选人占据总统选举"决赛"的舞台



当地时间 23 日,在法国勒图凯,"前进"运动候选人埃马纽埃尔·马克龙离开投票站向支持者致意

第一轮投票 "非左非右"和极右候选人领先

法国内政部 24 日公布了总统选举首轮投票全部统计结果,在参加总统选举首轮投票的 11 位候选人中,马克龙获得 23.75%的有效选票,勒庞获得 21.53%的有效选票,右翼共和党候选人弗朗索瓦·菲永获得 20.0%的有效选票,极左翼组织"不屈法国"候选人让·吕克·梅朗雄获得 19.2%的有效选票。此外,左翼社会党候选人伯努瓦·阿蒙获得6.3%的有效选票。

年仅39岁的马克龙当晚在公开讲话中说:"极端主义只会给法国带来不幸和分裂。 自今晚起,我将以团结所有法国人为己任。" 他还表示将继续推动欧盟的建设。

自 2012 年担任总统府副秘书长算起, 马克龙从政时间只有 5 年,这一期间他曾任 法国经济部长。2016 年 4 月,他成立号称 "跨越左右之分"的"前进"运动。不过,他虽 然反对左右壁垒分明的法国传统政治格局, 但支持建设欧盟的态度和传统政党一脉相

勒庞 23 日晚在公开讲话中表示,今天的选举结果是历史性的胜利,解放法国人民的时候来到了,她将给法国带来真正的政权更迭。

1968年5月出生的玛丽娜·勒庞是"国民阵线"前任主席兼创始人让-玛丽·勒庞的小女儿,2011年1月当选为"国民阵线"主席。2012年,玛丽娜·勒庞首次参加总统选举最终获得17.9%的选票,位列第三,未能进入第二轮。

菲永和阿蒙 23 日晚均在电视讲话中承 认败选,并呼吁选民支持马克龙。法国总理 卡泽纳夫、前总理拉法兰等多名政界人士当 晚也一致呼吁支持马克龙。

欧盟委员会首席发言人斯基纳斯当晚 发推文说,欧盟委员会主席容克祝贺马克龙

在首轮投票中取得的成绩,并希望他为 接下来的选举继续努力。

第二轮投票 将于5月7日举行

法国总统选举第二轮投票将于5月7日举行。法国总统任期5年,选举采用多数两轮投票制。第一轮投票中,如果没有候选人获得逾半数选票,则得票居前的两名候选人参加第二轮投票角逐。

核心提示 >>

法国内政部24 日公布的统计结果 显示,在23日举行的 法国总统选举首轮 投票中,"非左非 右"的"前进"运动 候选人埃马纽埃尔: 马克龙和极右翼政 党"国民阵线"候选 人玛丽娜·勒庞得 票领先,将进入总 统选举第二轮投票。 这是法国第五共和 国建立59年来,首次 由两位不是传统左 右翼政党的候选人 占据总统选举"决 赛"的舞台。



当地时间23日,在法国埃南一博蒙,极右翼"国民阵线"主席玛丽娜·勒庞在竞选晚会上向支持者致意

新闻透析 >>

"决赛"名单出炉 法国大选迈过险滩?

分析人士指出:马克龙最终胜出的可能性很大

法国内政部 24 日凌晨公布的统计结果显示,在 23 日举行的法国总统选举投票中,"非左非右"的"前进"运动候选人马克龙和极右翼政党"国民阵线"候选人勒庞得票领先,将进人总统选举第二轮投票。分析人士指出,马克龙和勒庞进人第二轮选举在意料之中,从最新形势看,如不发生意外,马克龙最终胜出的可能性很大。

首轮结果不出所料

法国内政部公布的数据显示,在参加总统 选举首轮投票的11位候选人中,马克龙获得 23.86%的有效选票,勒庞获得21.43%的有效 选票。马克龙和勒庞在所有候选人中得票分列 第一、第二、获得进入第二轮投票的资格。

尽管完全统计数据尚未揭晓,但右翼共和党候选人菲永和极左翼组织"不屈法国"候选人梅朗雄等候选人已在公开讲话中承认败选,首轮投票大局已定。

法新社 23 日晚在报道中说,此次投票结果打破了法国传统政治格局,1958 年以来右翼政党首次在第二轮选举中缺席,近半个世纪以来法国传统的右翼共和党及左派的社会党失去对法国大选的"主控权"。同时,勒庞进人第二轮选举也不再像 2002 年老勒庞的胜利那样是一个"令人吃惊的意外"。

法国智库"亚洲中心"主任让 – 弗朗索瓦·迪·梅利奥接受新华社记者采访时指出,马克龙和勒庞在首轮胜出的共同原因在于:法国当前正面临失业率居高不下、经济复苏疲软乏力、恐怖袭击频发等多重难题,民众十分期待政坛新面孔和治理"新药方"。

梅利奧还认为,丑闻等特殊因素对选举的影响也不应被低估。记者注意到,菲永的民意支持率正是从今年1月份曝出"空饷门"事件后开始迅速下滑的。

法国巴黎政治学院政治研究中心秘书长迈达尼·舍尔法指出,高举民粹主义旗帜的勒庞吸引了不少忠实"粉丝",很多人以为,说话高调的民粹势力是在讲真话、讲实话,甚至有人认为应该给民粹势力执政的机会。这种社会心理推动勒庞选情走高。

选情可能"一边倒"

尽管首轮投票结果刚揭晓,但从法国政 界立刻掀起的支持马克龙的声浪可以看出, 马克龙的选情明显看好。

菲永和左翼社会党候选人阿蒙都在承认

败选后公开呼吁选民支持马克龙。法国现任 总理卡泽纳夫、前总理拉法兰也在当晚一致 呼吁支持马克龙。

欧盟委员会首席发言人斯基纳斯当晚发推文说,欧盟委员会主席容克祝贺马克龙在首轮投票中取得的成绩,并希望他为接下来的选举继续努力。德国总理默克尔的发言人斯特芬·塞伯特也发推文说,默克尔祝马克龙在未来两周好运。

为何马克龙获得如此广泛的支持?分析人士指出,马克龙是坚定的"挺欧派"。他虽然因反对法国政坛左右壁垒分明的政治格局被媒体称为"反体制"人物,但他支持欧盟组织建设的主张同传统政党的主张一脉相承。在竞选提纲中,他明确提出,如当选总统将加强法德合作,继续推动欧洲一体化。从防务到经济,从数字经济到应对气候变化,他提出了一系列加强欧盟和法国发展的措施。

而勒庞则认为,对法国来说,"欧盟是问题而非出路"。她称,在人们越来越重视民族国家利益、经济爱国主义盛行的今天,欧盟是逆历史潮流而动,欧盟使法国失去独立地位,削弱了法国实力。她如果上台,第一项任务就是让法国政府重新审视与欧盟签订的条约。

法国《世界报》国际部副主任菲利普·里卡德日前表示,法国如果"脱欧",对欧盟的影响将比英国"脱欧"严重得多。

马克龙仍须小心

法国民调机构益普索 23 日晚公布的调查结果显示,在第二轮投票中,马克龙将以62%对38%的得票率轻松击败勒庞。

梅利奥表示,从目前情况来看,马克龙当选新一任法国总统"近乎板上钉钉",但距离法国总统选举第二轮投票还有15天,出现意外结局依然存在可能。

梅利奥列举了可能导致意外结局的因素,比如,接下来半个月内法国安全环境出现急剧恶化,或者马克龙和勒庞在电视辩论中的表现发生逆转,等等。他认为,虽然这些因素的影响可能比较小,但对于偶然性因素可能改变选举最终结果依然不能掉以轻小。

舍尔法说,假如马克龙当选,由于他创立的"前进"运动诞生不足一年,在议会几乎没有根基,马克龙将面临在今年6月法国议会选举中赢得议会多数席位的挑战,这将直接影响他能否顺利推行自己的执政主张。

/ 新华社

中伊企业正式签署 阿拉克重水反应堆 改造首份商业合同

中国原子能工业有限公司、中国原子能 科学研究院23日与伊朗核电工程和建设公司在维也纳正式签署伊朗阿拉克重水反应 堆改造项目首份商业合同。

此次中伊企业签署的合同主要涉及阿 拉克重水堆改造概念设计和部分初步设计 相关的咨询服务,迈出该项目重要一步,该 合同的签署标志着伊朗核问题全面协议规 定的阿拉克重水堆改造进入实施阶段。

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表史忠俊表示,中伊企业成功签署上述合同,体现了中方执行全面协议的负责任态度和对全面协议的坚定支持。

伊方高度评价阿拉克重水堆改造进展,对中方为推动改造进程所付出的不懈努力以及对伊方的支持和帮助表示感谢,并重申将继续执行全面协议。/新华社

中国特使:

叙利亚问题解决 不可能一蹴而就

正在埃及访问的中国叙利亚问题特使解晓岩 23 日在开罗接受中外媒体采访时表示,叙利亚问题解决不可能一蹴而就,应本着先易后难、循序渐进原则,通过政治解决和和平谈判来消除危机。

解晓岩说,叙利亚问题当务之急是采取一切可能措施避免事态进一步恶化和冲突升级。各方应尽一切努力恢复叙利亚的和平与稳定

解晓岩说,虽然叙利亚问题矛盾很深,涉及方面多,各方的想法和利益考量均有所不同,但不妨碍各方继续对话和谈判,寻找能被各方接受的且能得到认真执行的解决方案。

他说,叙利亚问题应本着先易后难、循序渐进的原则,只能通过政治解决和和平谈判来消除危机,必要时需要做出一定妥协。"叙利亚问题解决不可能一蹴而就,出现困难曲折很自然,但不要失去信心,要有耐心,相信坚持政治解决和通过各方努力,叙利亚问题肯定能得到解决。"解晓岩表示,为了营造叙利亚和平谈判的良好环境,必须坚决打击恐怖主义。他强调,对所有被联合国安理会列名的恐怖组织都要给予有力打击,不应有双重标准。/新华社

美国税改计划细节 或到 6 月才揭晓

美国白宫行政管理和预算局局长米克· 马尔瓦尼 23 日表示,白宫将于 26 日公布 美国税制改革的具体原则,但税改计划细 节可能要到 6 月才会揭晓。

马尔瓦尼当天接受《福克斯周日新闻》 节目采访时说,特朗普政府将于 26 日首次 公布税制改革的具体原则,但特朗普政府 尚未决定税改对美国财政收入的影响是否 为中性,或者会否增加美国政府债务。他表 示,特朗普政府可以选择小规模永久性减 税,也可选择大规模短期减税,但尚未作出 决定。

马尔瓦尼指出,特朗普政府已开始与 国会参众两院的议员就税改法案进行磋商,但详细的税改计划可能要到6月份才会出台。

美国财政部长史蒂文·姆努钦 22 日表示,特朗普政府的税改方案将依赖经济增长来抵消大规模减税对财政收入的影响。他重申,特朗普政府可以通过税改和放松监管来推动经济实现 3%以上的可持续增长。

另据彭博社报道,特朗普政府的税改方案可能不会包括争议性较大的边境调节税,这意味着税改对美国财政收入的影响不大可能为中性。国际货币基金组织日前发布《财政监测报告》指出,特朗普政府减税增支的扩张性财政政策将会造成美国中期财政赤字和债务风险上升。/新华社